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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2025/26:227 EU-förbud mot pälsdjursuppfödning och handel med 
pälsprodukter

Forskning och expertbedömningar visar att pälsdjursuppfödning innebär hög 
risk för stress, skador och beteendestörningar hos djuren. Det är därför positivt 
att den svenska regeringen har avvecklat minkindustrin och att en utredning om 
ett nationellt förbud ska presenteras i februari 2026. Samtidigt fortsätter 
importen av pälsprodukter – år 2024 importerades 69 oberedda och 97 931 
beredda pälsskinn, enligt SCB – vilket urholkar effekten av nationella åtgärder.

Det europeiska medborgarinitiativet Fur Free Europe uppmanar till ett EU-
omfattande förbud mot pälsdjursuppfödning och försäljning av pälsprodukter, 
inklusive import. Initiativet har samlat över 1,5 miljoner underskrifter, varav 
mer än 100 000 från Sverige. EU-kommissionen väntas svara senast i mars 
2026. 23 EU-medlemsstater har redan helt eller delvis förbjudit 
pälsdjursuppfödning, och en majoritet av medlemsländerna har uttryckt stöd för 
ett EU-förbud. Europaparlamentet har även lyft att risker kopplade till 
zoonoser, invasiva arter och biologisk mångfald kräver gemensamma åtgärder.

Olikartade nationella regler skapar kryphål och ojämna konkurrensvillkor, där 
produktion flyttas till länder utan förbud och pälsprodukter fortsatt kan 
cirkulera via den fria rörligheten för varor. Ett harmoniserat EU-förbud skulle 
ge rättssäkerhet, förhindra marknadsstörningar samt stärka djurvälfärden och en 
hållbar konsumtion i Sverige och EU.

Mot denna bakgrund vill jag fråga landsbygdsminister Peter Kullgren:

 

Avser ministern att stödja medborgarinitiativet Fur Free Europe och verka på 
EU-nivå för ett heltäckande förbud mot pälsdjursuppfödning och handel med 
pälsprodukter – inklusive import – så att produkter från pälsdjursfarmer inte 
kan nå den inre marknaden och Sverige därmed ansluter sig till de 
medlemsstater som redan förespråkar ett EU-omfattande förbud?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-19
Besvaras senast
2025-11-26 kl. 12.00
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………………………………………

Rebecka Le Moine (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


